



核心报道

省钱妙招

韶两期 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:张虎 美编:王莺燕 组版:刘峰

现代快报  
2012.12.26  
星期三

封8

# 阶梯时代，水电气怎么用最省钱

算账:烧一壶白开水,用谷电最省钱,用液化气成本最高

Q

江苏多地尤其是南京,水电气价格已全面进入阶梯时代,到底怎么用才更节约呢?现代快报记者为大家算了一笔账,同时还采访了几位家庭主妇,希望能给大家支支招。

现代快报记者 张瑜

算一笔账

## 用电和用气 哪个更省钱?

家庭主妇们根据经验给出答案,她们认为烧水做饭用电省些,而洗澡还是用燃气较划算。可到底哪个更省钱呢?现代快报记者也给大家算算账,并用图表形式呈现给大家。(注:前提是热值没有大的浪费)

图表中所采用的电量都是第一档来计算,如果家庭用电量超过第一档的话,不去考虑峰谷电价因素,每度要加价5分钱,这时烧一壶水的电费成了0.1330元。要是用电较多进入第三档的话,每度加价3毛钱,这时再烧一壶水,电费则成了0.1905元。

从元旦开始,南京的民用管道天然气开始实行阶梯计价,如果用气量达到第二阶梯,价格每立方米涨4毛钱,此时的花费为0.1352元,而到了第三阶梯后,烧一壶水的花费则是0.156元。

按以上计算数据来看,同样是烧一壶两升的白开水,用谷电烧的话最划算,其次则是管道天然气,再往后是普通电、峰电,如果用液化气的话,是成本最高的。当然,在考虑了阶梯电价、气价因素的话,肯定是还用第一档的价格最为划算了。

### 以烧一壶两升的白开水为例,用电和用气哪个更省

电			管道天然气		液化气	
用电0.23度		花费	用气0.052立方米	花费	用气0.05公斤	花费
	单价	花费	单价	花费	单价	花费
峰时 (早8点到晚9点)	0.5583元/度	0.1284元	2.2元/立方米	0.1144元	14.5公斤 装最高价 119.8元	0.4131元
谷时 (晚9点到早8点)	0.3583元/度	0.0824元				



制图 张冰洁

主妇经验

### 燃气洗澡每月能省十几块

毫无疑问,用谷电最为划算,市民吴女士就是这样用电的。吴女士介绍说,她一般早上5点半起床,随后开始烧水、做饭。与此同时,她把衣服放进洗衣机先洗着。“早晨8点之前,这些家务差不多做完了,基本上用的是

谷电。”吴女士说。

主妇孙女士告诉现代快报记者,她曾简单算过的一笔账,结论就是燃气热水器比电热水器省钱。用3000瓦的电热水器洗澡20分钟,耗电3度左右,按第一档不分峰谷的每度0.5283元计

算,花费1.6元以上。而用燃气热水器的话,用气大概0.5立方米,花费1.1元左右。“每个月算下来的话,用气能节省十几块钱。”

孙女士说,天然气阶梯计价后,即便他们家涨到了第二阶梯,应该也不会超过太多。

### 节能电器能帮你省不少钱

每个家庭都有不少的电器,可用天然气的基本就是炉灶和热水器。在几位接受采访的主妇们看来,要想节约的话,尽量把电改换成气。

另外,还要尽量去了解家里各种电器的功率,以便记录节电小窍门。“普通空调和变频空调就有区别。”家庭主妇小雯说,变频空调到达设定温度后,耗电很

少,选择家电时就要想到这些。“能帮你省不少电费。”小雯说。

另外,吴女士还提到在买炉灶、热水器时,要注意选购节能效果好的产品。

节约用水

### 洗菜 也有小窍门

从今年6月1日起,南京民用水价涨了3毛钱,现在每立方米3.1元,生活成本上涨,主妇们也注意积累了不少节水窍门。

比如清洗蔬菜时,建议先洗叶菜水果,再清洗根茎类,清水就可以多次利用。而洗衣服、洗澡水经常被主妇们留下来,用于冲厕所,这也是节水的办法。有主妇建议洗衣服时,尽量不用全自动模式,小件衣物手洗等。而选择马桶时要注意节水型,另外,选择洗衣机更要在节水、节电方面下双重重功夫。



水井坊,中国高尚生活元素,源自公元13世纪。



#### [水井坊·典藏]

水井坊·典藏,600余年古文物原址酿造,三朝二十八代技艺优雅传承。酒体清亮,酒香浓郁,酒韵飘逸,典藏气质高贵优雅。平滑中,兼容并蓄;张弛间,尽显非凡,为您带来非凡的中国高尚生活体验。

四川水井坊股份有限公司 www.wellfun.com

美酒热线:(025) 84517999

